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Zondag 19 februari

  Zondag van Quinquagesima
Epistel : H. Paulus aan de Korinthiërs I : 13, 1 - 13
Evangelie : H. Lucas 18, 31 – 43
Een nieuwe fase in de religieuze geschiedenis van de mensheid. Na Adam, "de vader van het menselijk ras" (Septuagesima); na Noach, "de vader van nieuwe generaties" (Sexagesima), is het de grote figuur van Abraham, "de vader van de gelovigen", die de matineles voorstelt voor onze meditatie vandaag.

Het is omdat hij geloofde in de vervulling van de goddelijke beloften dat Abraham onze vader in het geloof is; het is omdat hij ermee instemde Izaäk te offeren, "de zoon van de belofte" op wie al zijn verwachtingen rustten, dat God zijn nakomelingen vermenigvuldigde als de sterren aan de hemel en als het zand aan de kust. Volgens Paulus zijn wij dat zaad, Christus en wij samen; en Isaak, die werd geofferd en vervolgens uit de dood werd weggerukt, is de gestalte van Jezus die stierf en opstond (Hebr. 11:17-19).

Zie, wij gaan op naar Jeruzalem... "Samen met de aankondiging van de passie herinnert het evangelie van de mis ons, in de genezing van de blinde man, aan de gave van het geloof dat mensen uit hun blindheid, uit de duisternis van hun zonden haalt. In de brief benadrukt Paulus' enthousiaste lofzang op de naastenliefde ook de bovennatuurlijke transformatie die de verlossing door Christus in onze menselijke zielen teweeg moet brengen.

De blinde man waarover het Evangelie spreekt, is het symbool van het menselijk geslacht, dat, verbannen voor de gelukzaligheid van het paradijs in de persoon van onze eerste vader, en zich niet bewust van de helderheid van het bovennatuurlijke licht, lijdt onder de duisternis waartoe het is veroordeeld.  Maar, verlicht door de aanwezigheid van zijn Verlosser, zetten zijn goede werken hem op de weg naar het ware leven. (Gregorius de Grote).

Meditatie

De blinde man riep uit: Jezus, zoon van David, ontferm U over mij! U die aan de rand van de levensweg staat, die zo kort is, wilt u niet ook roepen? U die het licht mist, die nieuwe genaden nodig hebt om te besluiten heiligheid te zoeken, voelt u niet een onweerstaanbare behoefte om uit te roepen: Jezus, zoon van David, ontferm u over mij? Een prachtig kort en vurig gebed, om vaak te herhalen! Velen berispten deze blinde man om hem rustig te houden. Ook voor u hebben uw vrienden, uw gewoonten, uw comfort, uw omgeving u aangeraden te zwijgen, niet te roepen: "Waarom Jezus roepen? Val hem niet lastig!" Deze ongelukkige blinde man luistert niet naar hen. In plaats daarvan schreeuwt hij nog harder. De Heer, die hem vanaf het begin had gehoord, laat hem volharden in zijn gebed. Voor u geldt hetzelfde. Jezus neemt de roep van onze ziel onmiddellijk waar, maar Hij wacht.  Hij wil ons ervan overtuigen dat we hem nodig hebben. Hij wil dat we hem smeken, koppig, zoals de blinde man langs de weg. Zelfs als God ons niet onmiddellijk geeft wat we hem vragen, zelfs als de menigte ons probeert af te leiden van ons gebed, laten we niet ophouden hem te smeken. Uit:St José-Maria Escriva de Balaguer, Homilie- 

JP. Herman
E. H. Pastoor Frans Van der Voort - 17 mei 1924- 14 februari 2011
Een pastoor met een groot vertrouwen !
Toen pastoor Van der Voort als jonge kapelaan in Merksem kwam in 1950 was daar enkel een nood-kerk en moest de jeugd het stellen zonder lokalen.
De gemeente Merksem bevoordeelde de jeugdgroep van de hoofdparochie Sint Bartholomeus. Zij kregen mooie lokalen en kregen muziek instrumenten; de arbeidersjeugd van onze pastoor-kapelaan hadden niets. Het was een grote chirogroep en telde wel enkele jongens die een stukje konden ‘blazen’ op hun instrumenten. In die tijd deden ze dat in de grote processie die uitging op 15 augustus met alle parochies van Merksem samen.
Daar ging het dan even te ver. De jongens van Onze Lieve Vrouw van Smarten speelden samen met de fanfare en de groep van St. Bartholomeus . Maar uit frustratie speelden zij met opzet een halve tot een hele toon lager. Zo klonken er valse muziektonen in de straten van Merksem, waar de processie voorbij kwam. Dat kon ‘de proost’ niet goedkeuren. Hij berispte hen nadien, al zei hij ook hen wel te begrijpen… maar dat Onze lieve Heer daar niet voor moest boeten.
Zij hadden ook geen lokalen. In september had hun proost een voorstel: “Binnen negen dagen vieren wij het feest van de heilige Teresia van Lisieux. Ik stel voor dat we een noveen houden, jullie komen allen iedere dag naar de ochtendmis om te bidden voor lokalen. En ik beloof jullie dat de Heilige Teresia die zal geven !”  Zo kwam er iedere morgen, soms nog wat slaperig, een grote groep chiro-jongens naar de Mis van 6.30 uur. Maar, al van de 3de dag kreeg de proost vragen of de H. Teresia al iets gedaan had voor hen. “Neen, mannen, volhouden en geloven en vooral vertrouwen. Zij zal ons niet in de steek laten.”. De jeugd droop af en bij sommigen slinkte de hoop met het voorbijgaan van de dagen. Maar dat was niet het geval bij de pastoor, hun proost..
Het werd zaterdag, de negende dag van de noveen en er was nog altijd niets !!!. Het was een dag van grijze lucht en de hele dag regende het.  De meesten zouden nu wel af en toe eens denken: wat als het niet lukt? Maar de pastoor niet, die bleef vertrouwen . En actie !  
Na de middag begon hij met zijn kleine brommer in de regen rond te rijden. Hij belandde zo na een tijdje op Vriesdonk. Plots stopte er een auto. Hij  kende die heer. Deze zei: “Wel, hier de jonge kapelaan, op weg in de gietende regen?” De pastoor zei hem dat hij een weldoener zocht en dat het dringend was. Hij vertelde over zijn belofte aan zijn jongens en hoe ze hun best deden voor de Missen en dat de noveen vandaag eindigde. . “Oh, voor dat mooie meisje van Frankrijk” was de reactie van die heer, een protestant. De pastoor: “Lach of spot er niet mee. Zeg me liever of u iemand kent die me zou kunnen helpen?” -“Wel, ja, ga daar eens bellen, aan de overkant”. De pastoor daar naartoe. Een mooie villa. Hij belde aan en er kwam een dienstmeid de deur openen. De pastoor vroeg of hij mijnheer kon spreken. Neen, dat kon niet. “Maar wacht even” zei ze. Zij ging naar binnen en kwam terug met een briefje van 20 frank. De pastoor schudde het hoofd en zei: “Neen, dat is niet de bedoeling”  en nam het geld niet aan - Wie de pastoor kennen, kunnen zich voorstellen hoe hij dat zei.- Dan zei die dame: “Wel,  kom deze avond om acht uur terug. Ik zal hem hiervan op de hoogte brengen”. De pastoor terug naar zijn parochie, druipnat en dan .. het was 4uur en  tijd om biecht te horen. Vele jongens bleven rond de kerk hangen tot na de biecht en kwamen polshoogte nemen. “Neen, jongens, bidden en blijven bidden en kom om 9 uur terug. Dan zal ik het weten”.
De pastoor terug zijn brommer op. Toen hij om 8 uur weer aanbelde aan die villa mocht hij aanstonds binnen. In een grote living bij de open haard in een diepe lederen zetel zat de heer van het huis. Hij stond recht en nodigde de pastoor uit om plaats te nemen. De pastoor vroeg in welke taal hij kon spreken. Het werd Engels. De pastoor vertelde waar het over ging en eindigde met de vraag: “Bent u misschien de man van de Voorzienigheid?”. De heer, een echte lord, stond recht, sloeg zijn hand op de borst en zei : “I am! Ik ga maandag naar Londen en ben binnen een vijftal dagen terug en dan regel ik het met u”.
De pastoor reed terug naar zijn jongens die stonden te wachten. Hij meldde hen het grote nieuws en deed hen beloven dat ze nu nog dikwijls naar de Mis zouden komen om de H. Teresia te bedanken.
Enkele dagen later stopte er een auto naast de pastoor: dezelfde man riep hem vanuit het open raampje van de auto: “Hé, jonge kapelaan, en is het gelukt ?” De pastoor deed zijn verhaal en die man zei: “Wel, sorry, ik heb u dat gezegd om u een blauwe te laten lopen…Maar, goed, wat die geeft, kan ik u ook geven.” 
Zo kreeg de pastoor miljoenen en werden mooie grote lokalen gebouwd. En jarenlang kon zijn chiro jeugd rekenen op gratis elektriciteit en verwarming.
Zo deed de kleine Heilige Teresia hier in de buurt in de jaren ‘50 een groot wonder. Zij beloonde het gebed van de jongens, ondersteund door het fenomenaal groot vertrouwen van hun proost .
Ik heb dat meerdere keren door de pastoor horen vertellen, telkens met evenveel enthousiasme en fierheid op zijn jongens van toen.
Interessant is nog dat die ‘Lord’ hem ieder jaar kwam bezoeken en dan dronken zij samen een cherry!
Zondag 19 februari is er om 12 uur in onze kapel, de Foyer van onze pastoor !, een H. Mis voor de pastoor. 
Voor deze H. Mis zijn alle “trouwe” vrienden van de pastoor uitgenodigd !                                    
U blijft na de Mis even voor ’n kopje koffie met een koekje of gebak?
Welkom, maar graag een seintje vooraf !
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